

55-ik számú rendkívüli kiadás!

Csikszereda, 1914. évi szeptember 27.

Ára 4 fillér.

CSIKI LAPOK

Felelős szerkesztő:
Dr. Élthes Gyula.

A Csiki Lapok rendkívüli kiadásai a fővárosi lapokat majdnem két nappal előzik meg.

A „Hivatalos” jelzésű táviratok a miniszterelnökség sajtóosztályának hivatalos táviratai.

Táviratok!

A németek döntő harcai.

Elesett Verdun első zárerődje.

Berlin, szeptember 26.

(Hivatalos). A német nagy főhadiszállásról jelentik:

A hadműveletek folytatása jobbszárnyunk legszélén újabb harcokra vezetett, melyekben eddig döntés nincs.

A középben mindkét fél egyes előőrseit kivéve, semmi sem történt.

A Verduntól délre levő első zárerőd, a Camp des Romains, St.-Michel mellett elesett. A Von der Taun bajor ezred az erőd ormaira a német zászlót kitűzte. Csapatunk ott a Maas folyót átlépték.

Különben sem nyugaton, sem keleten semmiféle változás nincs.

A franciák és a fehér zászló.

Berlin, szeptember 26.

(Hivatalos). A lapok jelentik, hogy a franciák a fehér zászló durva megsértésével három parlamentáirt, akik automobilon közeledtek egy városhoz, hogy azt megadásra szólítsák fel, elfogták. A három tiszt, akiket egész Berlin ismer, a következők: Armin gárda lovas-ezredbeli őrnagy, Wiener százados, főparancsnoksági adjutáns és Sbeving, a berlini udvari színház ismert tagja. Az, aki a tiszteket mint a jelentés megtételére visszaküldött lovas, kísérte, elmondta, hogy a három elfogott tisztet arra kényszerítették, hogy gyalog masirozzanak Párisba. Sorsukról megbízható értesüléseket, eddig minden igyekezet ellenére nem tudtak szerezni.

750 millió hadisarc.

Genf, szeptember 26.

(Hivatalos). Francia értesülés szerint a németek az eddig elfoglalt francia és belga városokra összesen 751 millió frank hadisarcot vetettek ki. Ennek eddig tizedrésze folyt be.

Az ellenséges sajtó hazugságai.

Budapest, szeptember 26.

(Hivatalos.) Haderőnknek a lemergi csata után a San folyótól nyugatra eső területen megkezdett gyülekeztetése nem csupán az entente

sajtójának szolgáltatott alkalmat a legrosszabb indulatu kitalálásokra és a legvalótlanabb kommentárookra, hanem más helyütt is hadseregünk helyzetének téves felfogása vezet.

Ezzel szemben utalnunk kell arra, hogy a bizonyíték az, miszerint az ellenség megzavarni sehol sem tudta és meg sem kísérelte csapataink új elhelyezkedését.

Az ellenségnek a San-vonalon való sikereiről szóló állítások teljességgel valótlanok. Mindössze egyes harcserűen biztosított és csupán kis erővel megszállott átkelési helyeket bombázták nagy mennyiségű csapatoknak, nehéz lövegeknek és lőszernek felhasználásával. Ezeket az átkelő helyeket, miután céljukat betöltötték, a hidak felrobbanása után önként hagytuk el.

Az a londoni hír, mely szerint Przemysl két erődje elesett volna, természetesen pusztá kohólmány.

A balkáni haerszintéren a helyzet — az elég világosan szóló legutóbbi kommünike óta — változatlanul kedvező maradt.

Az oroszok a Kárpátok előtt.

Budapest, szeptember 26.

(Hivatalos). A Budapesti Tudósító jelenti:

Az oroszoknak egyes kisebb csapatai úgy látszik betörést kíséreltek meg a Kárpáti szorosoknál. Tegnap az ungmegyei szorosnál volt kisebb csatározás, a szoros védelmére kirendelt kis csapatunk és az oroszok között. Ma Máramaros megyében Tornában került összeütközésre a sor anélkül, hogy bármelyik ponton is sikerült volna az oroszoknak a határon behatolni.

Természetesen ezek a nagy események színterétől messze oldalt eső esetepatéek egyáltalában semmi jelentőséggel nem bírnak. Céljuk csakis az lehet, hogy a főharctérről elterelődjék a figyelmünk és megnyugtalanítsák a lakosságot. Ezen nyilvánvaló szándék felismerésében és helyes értékelésében egyúttal annak meggyűsülése is rejlik.

Nem fizet a francia bank.

Páris, szeptember 25.

Berlinen át.

(Hivatalos.) A Credit Lyonnais a kormány rendeletére felfüggesztette a holnap esedékes fél-évi részosztalék kifizetését.

(Ez a rendelet váratlan és mélyen lesújtó a francia népre, melynél a kisember is állampapírokba fekteti kisorsiny tőkét, sziklaszilárdnak tartva azt nemcsak ő, de az egész világ. Nyilván e rendelet összefüggésben van azzal a tegnapi távirati jelentésünkkel, mely arról szólott, hogy Franciaország Amerikában felveendő kölcsöne teljesen megfeneklett és most Angliában kíséreltetik. Szerk.)

A cukrászda a Kossuth kerthelyiségből a téli időre, az étterem melletti kis szobába helyeztetett át. Minden nap friss sütemény kapható. Bejárat az udvar felőli kapun. Vidéki megrendelések is a legpontosabban eszközöltetnek.